平均年龄29岁 外语学霸助接警

上海110报警平台团队日均接4万起报警 推9语种外语报警服务

110电话想必人们都不陌生,可你是否想过,接警电话另一头是怎样 的一番场景呢?近日,记者走近这批平均年龄不到30岁的青年人中,有 精通外语的学霸,也有默默付出的一线接警员。日均4万起报警,不到2 分钟接警1起,在人们看不到的地方,他们确保警情及时传达,成为保障 市民安全的一道无形屏障。 青年报见习记者 钟雷



市民体验110接警中心。

警队中的"外语特长生" 覆盖9种外语

凌晨3点不到,还在睡梦中的杨 永浩被急促的电话响铃声叫醒。"几 名韩国旅客在酒吧饮酒后与商家发 生了纠纷,对方只能说简单的英语, 我听不懂,你帮忙问问详细情况。"电 话那头,110报警服务台的接警员告 诉他,由于无法获知详情,事态将有 进一步恶化的趋势。了解情况后,能 说一口流利韩语的杨永浩立刻开启 "三方会谈",在报警者与接警员连线 过程中充当翻译。这样半夜起床处 理公务的情况杨永浩已经习以为 常。今年37岁的杨永浩从警已经10 年,是市出入境管理局一名基层民 警。从8年前开始,他多了一份"兼 --110报警服务台公安青年外 语志愿者。

为方便外籍人士的报警,公安机 关推出了覆盖英、日、法、德、俄、朝 鲜、阿拉伯、西班牙、意大利等9个语 种的外语报警服务。并由60名擅长 外语的公安青年民警组成了一支志 愿者队伍。"为什么外国人一报警就 出警,难道外国人高人一等吗?"过去 当民警处理完外籍人士的警情,常常 会有人质问。面对部分市民的误解, 指挥部指挥中心110报警服务台科 长李琳显得有些无奈。

"并不是因为他是外国人,我们 就高看他一等,而是正是因为对方是 外国人,在中国没有亲戚没有朋友, 缺乏一种帮助,因此我们才会把他们 的事情放在比较高的高度。"李琳强 调,不止外国人,对于来沪的外来人 员警方也是一视同仁。

平均每1.5分钟接警1次 无效报警率待降低

作为公安机关"110宣传日"系 列活动之一,昨日下午,二十余名市 民来到市公安局110报警服务台,与 接线员面对面。"拨打110报警电话,

平时基本是即时接入,一般只有发生

突发事件时才会偶尔排队。"据李琳 介绍,现有情况下,报警服务台高峰 时间共设有360个线路,120个台次。

但在市民享有便利的背后,则是 接警员们默默的付出。据了解,负责 接听、处理110报警电话的都是公安 文职人员,目前这支队伍共有400 人,平均年龄29岁。接警员的工作 模式是"两两翻班制",每个白班12 小时需要接听约450个电话,平均1.5 分钟就要接听处理一起报警,除了吃 饭、喝水、上厕所外,几乎一刻不停。 -旦遭遇台风暴雨、雨雪冰冻等突发 情况, 呼入量会骤增, 甚至翻倍。此 时,接警员不得不通过加班加点、压缩 就餐休息时间等措施来减少排队率, 尽最大努力确保报警渠道畅通。

然而即便如此,每天近4万的报 警数中却有三分之一属于恶意报警、 扰警。警方表示,在每天的处警警情 中,有部分是报警人为了让民警快速 到场,刻意夸大其词,描述的情况与 事实并不相符。比如把一些简单的 民间纠纷说成打架斗殴、普通的债务 纠纷说成诈骗等等。

[小贴士]

有服务需求可拨12345

除了恶意报警、扰警,一些则是 非警务类的咨询、求助等也占用了大 量的警力资源。警方强调:110 受理 的范围主要是:刑事、治安案(事)件, 交通、火灾事故,危及人身、财产安全 或社会治安秩序的群体性事件,自然 灾害、治安灾害事故,以及紧急危难 求助等情况。有危、难、急、险的情 况,找110;有服务需求,要找专业职 能部门。如果记不住那么多电话号 码,只要记住12345市民热线号码, 也就是说,"12345、服务找政府,公安 110、为民保安宁"。警方希望市民群 众合理使用报警资源,为真正身处 危、难、急、险的市民群众留出报警求

■都市脉搏

2016年度上海纳税百强榜单出炉

第三产业税收收入比重首超七成

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,市税务部门发布 了2016年度上海地区纳税百强榜 单。2016年,本市税务部门组织的 税收收入完成11847亿元,同比增 长5.5%;第三产业百强企业共缴纳税 款 1751.9亿元,较上年增长 11.4%: 工业百强企业共缴纳税款1786.4亿 元,较上年增长2.4%。值得注意的 是,此次榜单快递企业首次入围,"申 通快递"2016年纳税9.9亿,成为首 家入围第三产业纳税百强企业的快 递企业,排名第59位。

2016年是实施"十三五"规划纲 要、全面建成小康社会决胜阶段的开 局之年,上海经济运行保持总体平 稳,全市税收收入实现平稳增长,市 税务部门组织的税收收入达到 11847 亿元, 同比增长 5.5%, 增收 616.6亿元;剔除证券交易印花税后, 税收收入完成11380.6亿元,同比增 长15.1%。其中,第三产业税收收入 完成8173.6亿元,同比增长22.6%, 占全市税收收入比重首超七成,第二 产业税收收入完成3203.5亿元,占全 市税收收入的28.2%。

2016年本市第三产业百强企业 共缴纳税款1751.9亿元,较上年增 长11.4%;占全市税收收入15.4%,占 第三产业税收收入21.4%.最低入围 企业税收规模由上年的5.63亿元提 高至6.94亿元。第三产业百强企业 税收增速快、比重稳,反映出本市第 三产业对经济税源持续健康发展的 驱动作用日渐加强。

以信息技术、现代物流为代表的 服务业企业快速发展,税收强劲增 长。其中,"华为技术"税收达到 13.67亿元,成为排名最高的信息技 术服务企业;"腾讯科技"税收增长 38.6%, 排名由上年的96位上升至78

值得注意的是,"申通快递" 2016年纳税9.9亿,成为首家入围第 三产业纳税百强企业的快递企业,排 名第59位。而在邮政业总计27亿的 纳税额中,快递行业就占到了25亿。

从榜单来看,第三产业纳税百强 企业中,金融企业占席最多,高达47 席,共缴纳税款1094.7亿元,较上年 增长14.5%,占第三产业纳税百强企 业税收62.5%,反映出本市"四个中 心"功能持续提升。

本市明年推进浦江游览水陆联动

本报讯 2016年本市接待国内 游客数达2.9亿人次,同比增长5%; 接待入境游客数达850万人次,同比 增长6%。市政府昨天(1月9日)召开 2017年全市旅游工作会议,总结回顾 2016年本市旅游业发展情况,全面部 署2017年旅游重点工作,2017年本 市预期目标全年接待入境游客865万 人次,接待国内游客3亿人次。

2017年,将重点突出重点区域 重点项目,不断推进旅游业提质增 效。扎实推进落实"十三五"旅游发 展规划,完善实施方案,细化责任目 标。积极推进黄浦江游览水陆联动, 布局沿岸健身休闲、观光旅游、公共 服务等设施,整体策划旅游形象,提

升浦江游览行业经营服务水平。加 快推进上海国际旅游度假区、佘山国 家旅游度假区、中国邮轮旅游发展实 验区等重点旅游功能区建设。支持 黄浦、青浦、松江、崇明四区突出自身 特色,开展国家全域旅游示范区创建 工作。积极探索推进导游管理体制、 协会管理体制、入境便利签证政策、 特色民宿发展等方面改革,释放旅游 业的动力和活力。

"十三五"期间,上海将建成具有 全球影响力的世界著名旅游城市。 至2020年,旅游业总收入达5000亿 元左右,年均增长8%左右:国内旅游 人数达3.6亿人次左右,年均增长5% 左右。入境游客人数达900万人次 左右,年均增长2%左右。出境旅游 人数逐年增长。

债市投资"强者恒强"信诚旗下多只债基表现亮眼

跌宕起伏的2016年已经结束,公募基 金也交出了自己的考卷。各大权威机构的榜单相继推出,一批具备"强者恒强"气质 的基金逐渐浮出水面。银河证券基金研究 中心数据显示,信诚旗下包括信诚经典优 债A/B、信诚优质纯债A/B、信诚三得益A在

内的多只债券基金,凭借优异业绩表现,获 得银河证券过去一年期五星评级,在经历过2016年底的债市震荡"洗礼"后,依然为 投资者守住正收益。与此同时,信诚增强 收益更是成功摘得凯石投资评选的过去三 年"十大长跑债基"的桂冠。

温暖童心、与爱同行

--中国人寿电商关爱定点扶贫地区 留守儿童活动

2017年1月6日,由中国人寿电子商 ·有限公司主办的"温暖童心,与爱同"——关爱定点扶贫地区留守儿童活动" 在京启动,国寿电商专门组织开展"温暖童

心,与爱同行"活动。

心,与发问行活动。 用户只要在1月6日至1月26日间从 "国寿i购"电商平台、中国人寿微信公众号或"国寿i购"微信公众号的扶贫专区中点 击或购买产品,中国人寿春节时就会为扶 贫县的留守儿童送出爱心礼包过春节。

建信基金叶乐天:用平稳心态寻找股市中的"学区房"

新年伊始,回顾刚过去的2016年,A股 市场全年维持震荡格局,而房产收益再拔 头筹,一线城市学区房炙手可热。股市中 是否存在类似的优质标的,如何寻找股市 中的"学区房"?近日,建信基金基金经理 叶乐天在接受央视财经《交易时间》访谈中 表示,优质的股票好比股市中的"学区房" 具有市场稀缺性和长期投资价值,2017年 投资需以平稳的心态寻找股市中的"学区 房",追求收益上的稳定增长。 广告 报货有风险

→ 联系我们 gnbyw@163.com